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- REUNIAO ORDINARIA PUBLICA - 

Aos seis dias do més de marg¢o de dois mil e dezanove, nas instalagdes da Sala de Reunides dos 

Pagos do Concelho, sito na Rua Miguel Bombarda, S/n°., na Unido das Freguesias do Barreiro e 

Lavradio, no Concelho do Barreiro, teve inicio pelas dezassete horas e cinquenta e cinco minutos, 

uma reuniao ordinaria publica do Orgao Executivo da Camara Municipal do Barreiro, sob a 

presidéncia do senhor Frederico Alexandre Aljustrel da Costa Rosa estando presentes os 

seguintes senhores vereadores: Joao Antonio da Silva Pintassilgo, Sara Isabel da Conceigao 

Ferreira, Rui Miguel Santos Braga, Sofia Amaro Martins, Rui Pedro Gaspar Lopo, Pedro Miguel 

da Cunha Estrela, Alexandra Maria dos Santos Gomes Alves Silvestre e Bruno Jorge Viegas 

Vitorino. 

Os senhores vereadores S6nia Isabel Oliveira Lobo e Paulo André Raposo de Assungao 

| Fernandes, por motivos pessoais/profissionais, foram substituidos pelos senhores vereadores 

| Pedro Miguel da Cunha Estrela e Alexandra Maria dos Santos Gomes Alves Silvestre. 

| A ordem do dia da reuniao faz parte integrante da presente ata e encontra-se inserta no final da 

mesma como “Anexo A”. 

- PERIODO ANTES DA ORDEM DO DIA - 

Nos termos do disposto no art.° 52° da Lei n° 75/2013, de 12 de setembro foi iniciado 0 periodo 

antes da ordem do dia, onde se apresentaram e debateram assuntos de interesse geral da 

Autarquia. 

A Vereadora Alexandra Silvestre informou, que os vereadores da CDU pretendiam fazer uma 

proposta de inclus4o de uma saudagao sobre o “Dia da Mulher”. 

A Vereadora Sara Ferreira informou, que na quinta-feira e sexta-feira tiveram os desfiles 

descentralizados do carnaval. Que participaram 5267 mil pessoas, mais 215 que em 2018, em 

que foi celebrada a igualdade de género. Informou, ainda, que também no dia 7 iriam dar inicio a 

uma palestra sobre as comemoragées do “Dia da Mulher” no AMAC, onde iriam participar 5 

mulheres, que iriam falar da sua experiéncia e o puiblico seriam os alunos do secundario das 

varias escolas do Concelho. 

O Vereador Rui Braga informou, que as obras que estao a decorrer em frente a Camara que 

estariam perto do fim. 
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Informou, ainda, que deu inicio uma interrupgao da agua na Av. Republica que demorara cerca 

de trés dias e que ira ser reposto o transito nesta rua no sabado e que nessa segunda-feira iria 

ser aberto também 0 transito para a Rua Stara Zagora e grande parte da circulagao ficara reposta 

e que na segunda-feira seguinte a obra ficaria concluida. 

A Vereadora Sofia Martins sobre a obra a decorrer na Rua Miguel Bombarda, referiu que € uma 

obra que os preocupa muito, nao porque nao tenham, ou os barreirenses a compreens&o sobre 

questées imprevisiveis em obra e essas questées tém de ser ponderadas, mas ha meses o 

Vereador Rui Braga tem vindo a conversar sobre esta empreitada e o que falta é dar explicagao 

as pessoas, que tem 0 comércio na Rua Miguel Bombarda, no Centro Comercial e essas pessoas 

continuam a espera de uma explicagao. 

Informou ainda, que saiu no dia 20, no Diario da Regiao, uma nota sobre a questao do Centro de 

Satide do Alto do Seixalinho, em que diz o titulo que “A oposigao recusa construgao na Quinta 

dos Fidalguinhos e obriga a procura de terreno alternativo”. Nés até podiamos achar que a nota 

nao estaria bem construida, acontece, o jornalista podia nao ter feito bem a cobertura, mas 

existem citagdes nesta entrevista, feitas pelo Sr. Presidente que diz claramente, que os 

Vereadores da CDU e do PSD se recusaram a fazer a construgao nos Fidalguinhos, o que nao é 

uma verdade e que quem disser isso nao esta a dizer a verdade. 

O que os Vereadores da CDU e do PSD apresentaram, foi uma série de inconvenientes para 

servir uma populagao que ha muito estava definida como populagao prioritaria. A maior parte das 

18 mil pessoas sem médico de familia pertence a Freguesia do Alto do Seixalinho, a maior parte 

das pessoas com dificuldades com a mobilidade e acessibilidades aos centros de satide pertence 

a Freguesia do Alto do Seixalinho, e ha mais de duas décadas esta destinado um terreno que sé 

foi possivel entregar a ARS com a construgao do ALDI. E 0 que nés dissemos ao Sr. Presidente 

e a Sra. Vereadora Sara Ferreira, que alias, reconheceram isso, foi que ter um Centro de Saude 

nos Fidalguinhos, podia criar obstaculos a mobilidade das pessoas para se dirigirem do Alto do 

Seixalinho aos Fidalguinhos. Que fique claro. Nunca os Vereadores da CDU nem 0 Vereador do 

PSD que n@o esta aqui para se defender, teve qualquer intengao sobre a construgaéo ou nao 

construgao do Centro de Saude nos Fidalguinhos e portanto, dizer, sabendo que ha recusa para 

fazer a construgao Fidalguinhos, esta € uma frase que pretende no fundo criar ruido a volta 

daquilo que nos podia ter unido. Nao fazemos politica séria quando damos informagées destas. 

Mais, disse ainda que dizer que o “terreno em frente ao hospital esta inviabilizado pela construgéo 

do ALDI”, isso nao é verdade e que “temos de procurar outro terreno para de forma consensual 

possamos construir o Centro de Satide”, nao é verdade. O terreno nunca foi inviabilizado pela 

construgao do ALDI, o terreno tem os metros suficientes que est&o previstos no decreto lei para 
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a construgao do centro de satide. E, portanto, dizer isto, €é também n4o procurar esclarecer com 

a verdade as pessoas. 

Na votacgao sobre o Centro de Satide do Alto Seixalinho, aquela que foi possivel fazer na ultima 

reuniao, o Sr. Presidente e a Sra. Vereadora Sara assumiram um compromisso, o Sr. Vereador 

Bruno Vitorino até ja tinha colocado outras alternativas de terreno no Alto do Seixalinho, 

nomeadamente do terreno dentro do Hospital, os Vereadores da CDU falaram em varios terrenos 

possiveis, o executivo trouxe um deles com inviabilidade por reserva da terceira travessia do tejo. 

Foram falados terrenos que pudessem servir aquilo que era a prioridade identificada por todos, 

de servigo publico as nossas populagées. Que isso, nao queria dizer que nao fosse importante 

ou interessante o centro de saude ser construido noutro sitio do Barreiro, mas nds nao nos 

regemos por aquilo que é interessante, mas regemo-nos pelas necessidades, por aquilo que é 

prioridade e por aquilo que de facto serve as populacées. 

A Sra. Vereadora Sofia Martins, disse ainda que o Sr. Presidente, nessa reuniao, comprometeu- 

se com duas coisas: uma era se havia algum terreno que fosse mais interessante e que se 

comprometiam todos a n&o inviabilizar a candidatura, com esse compromisso, de procurar 

terrenos mais interessantes e que até poderia ser aquele que o Sr. Presidente trouxe na ultima 

reuniao. A outra promessa era a que o Sr. Presidente pudesse fazer o caminho, para que a ARS 

assumisse aquilo que seria o contributo da comparticipagao nacional dos 50% que nao cabera 

nesta candidatura, e pudesse ser a ARS a assumir esse encargo como o assume noutros 

concelhos. Disse que o Sr. Presidente confessou que nao tinha ainda chegado a esse 

entendimento com a ARS, e informou o Sr. Presidente que todos se disponibilizavam para o 

ajudar a fazer diligencias nesse sentido. O Sr. Presidente ficou de analisar a questao, mas depois 

fez declaragées dizendo que este € 0 primeiro Centro de Satide de iniciativa municipal, mostrando 

claramente que nao esta sequer a procura da solugao da comparticipagao dos 50% por via da 

ARS, mas sim, através do orgamento camarario, gerando uma injustiga perante todos os 

barreirenses, visto que ha possibilidades da ARS como outros municipios o fizeram, assinar 

Contratos Programa a comparticipar o remanescente do centro de sauide. A Sra. Vereadora Sofia 

Martins pediu ao Sr. Presidente para que fizesse diligencias, no sentido de corrigir a nota que 

saiu no jornal, porque nao corresponde a verdade, e para que a verdade fique plasmada no jornal 

como ficou esta noticia. 

O Vereador Rui Braga informou, que o Centro de Satide, foi um assunto que ja foi levado a trés 

reunides de Camara, onde foi referido o terreno dos Fidalguinhos e que foi trazido um parecer 

técnico, e que sobre sugestaéo da CDU, foram ver outros terrenos e, quando foi votado, pensou 

que estivessem de acordo. Que o que transpareceu e foi referido pelo Vereador Paulo André foi 

a nao concordancia da Camara pagar os 50% do financiamento. 
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O Vereador Rui Lopo tomou a palavra dizendo que n&o tinha pensado intervir no periodo antes 

da ordem do dia, mas depois da intervengao do Vereador Rui Braga e a entrada do Ver. Bruno 

Vitorino, suscitou uma questao: pensa que hoje tenha sido apresentado na Assembleia da 

Republica um agendamento potestativo do Partido Socialista, creio que o Deputado José 

Magalhaes inscreveu uma matéria que é as das fake news, e acho que a Vereadora Sofia Martins 

pds aqui muito bem o ponto. E que, quer na intervencdo do Vereador Rui Braga, quer naquilo que 

foi levantado pela Vereadora Sofia Martins nds estamos perante uma enormissima fake news. O 

Vereador Rui Braga conseguiu dizer tudo aquilo que nao é absolutamente verdade. O que o 

Vereador Rui Braga e este executivo tinham feito ha trés sess6es atras, sobre o Centro de Sauide 

dos Fidalguinhos era que o tinham aprovado caso tivessem a maioria. Caso o Vereador Bruno 

Vitorino eleito pelo PSD e os Vereadores da CDU nao tivessem saido desta sala e recusado a 

votagéo sobre aquele centro de satide, era isso que vocés tinham feito. Portanto, justiga seja 

feita, a estes eleitos que abandonaram a sala, sendo tinha-se cometido um erro estratégico em 

politica supramunicipal, independentemente de depois a solugao que estivemos a discutir ja foi 

uma solugao a mitigar um processo que os senhores conduziram muito mal. Vir trés vezes a uma 

sesso de camara, um processo para a localizagao de um centro de satide é inaceitavel, porque 

deve vir na convergéncia de posigées, numa analise técnica e politica e que beneficie de facto os 

barreirenses e nao apenas uma vis&o, nao apenas uma perspetiva. Na altura, comentei dessa 

forma, eleitoralista quase bairrista de um processo que nao deve ser tratado dessa forma. 

Quanto a localizagao no Alto Seixalinho verso processos anteriores, é legitimo que em momentos 

diferentes se construam processos diferentes. Estamos claramente sob uma proposta, na minha 

opinido muito bem colocada, de que, se a Camara estivesse em condicées e o Presidente da 

Camara estiver em condigées , porque de certeza sobre esta matéria o Sr. Presidente da Camara 

nao quer que os barreirenses fiquem mal informados, ou desinformados, alias o motivo do 

agendamento do partido socialista hoje, foi exatamente esse, o tema das fake news consegue 

ser traduzido por noticias falsas ou de desinformacao, e esta na ordem do dia, este é 0 titulo da 

noticia do jornal publico. Portanto, nado me parece que o Presidente da Camara eleito pelo partido 

socialista queira contribuir para um processo de desinformagao que esta na ordem do dia. A 

questao parece-me justa, se o Presidente da Camara concorda com uma corregao, que pode sair 

aqui da Camara, uma nota de esclarecimento a este jornal, no sentido de dizer aquilo que vocés 

traduziram, até para proteger aquilo que possa ter sido uma ma interpretagao das declaracdes 

do Presidente. Corrigir 0 jornal e dizer nao, afinal interpretamos mal, ndo era isto que se pretende 

interpretar. A Vereagao da oposi¢ao na Camara do Barreiro, nao impediu que existisse um centro 

de saude nos Fidalguinhos, 0 que disse e sempre disse, € que prioritariamente é no Alto do 

Seixalinho e depois podem vir mais dez, mais vinte centros de satide para o Barreiro mas, 
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prioritariamente aquilo que esta definido ha muitos anos € no Alto Seixalinho e portanto, reiterar 

aqui a pergunta ao Sr. Presidente, se esta disponivel fazer-se aqui uma nota corretiva aprovada 

por unanimidade no sentido destas declaragdes serem corrigidas. 

A Vereadora Sofia Martins pede a palavra para dar uma nota porque de facto o Sr. Presidente 

acabou por dizer que nao disse isto e que tera o jornalista percebido mal e, portanto, mais se 

justifica a nota. Foi interrompida pelo Sr. Presidente que disse: da minha parte falo eu. A 

Vereadora Sofia Martins pede desculpa ao Sr. Presidente, dizendo: era a minha interpretagao 

das suas palavras, e que o Sr. Vereador Rui Braga pode esclarecer toda a gente porque nao 

houve recusa para fazer construcao nos Fidalguinhos. E preciso que se diga e que o Vereador 

Rui Braga diga aqui que foi isso que aconteceu na reuniao. O Ver. Bruno Vitorino e os Vereadores 

da CDU, mostraram claramente a sua posigao e, portanto, nao ha dificuldade nenhuma a quem 

olhar efetivamente para a sessdo de camara em que isto foi votado, sabe perfeitamente disso, e, 

portanto, que diga aqui que isso nao aconteceu. Pego ao Sr. Presidente como tinha pedido 

inicialmente, que se Presidente me disser que estas nao foram as suas palavras, terei as suas 

palavras em boa conta, e, portanto, o que peco é que faga um esclarecimento. Nao é admissivel 

que fique o énus nos Vereadores da CDU e no Vereador do PSD qualquer contrariedade contra 

a construgao de um centro de satide nos Fidalguinhos. Atengao, nunca foi dito absolutamente 

nada sobre isso, nao reflete em nada aquilo que foi a nossa discussao e isso chama-se 

efetivamente deturpar a realidade. 

Sobre as quest6es da Comissdo de Utentes, a Vereadora Sofia Martins disse que é preciso 

valorizar, que ao longo de quase uma década de trabalho, muito nos Ultimos anos se deve a 

Comisséo de Utentes e se hoje temos o reconhecimento do Centro de Saude do Alto do 

Seixalinho e a sua necessidade muito se deve a Comiss4o de Utentes, e nao podemos faltar com 

a Comissao de Utentes no reconhecimento e no papel essencial da representagao da nossa 

populacao. Se o Sr. Vereador estivesse atento, teria ouvido a intervencao dos Vereadores da 

CDU, como qualquer pessoa que esteve presente que sabe perfeitamente o que foi dito na 

reunido e, portanto, o Sr. Vereador julga apenas o que vé pelas fotografias, e o que estou a dizer 

é que se estivesse ao lado da Comissao de Utentes que tem sido ultra proactiva na denuncia 

constante dos problemas dos utentes sem médico de familia, nesta e noutras situagdes, o Senhor 

teria sabido aquilo que se tinha passado nessa reuniao, teria acompanhado e no estaria a dizer 

as coisas que esta a dizer, que mais uma vez revelam algum desconhecimento. Volto a pedir ao 

Sr. Presidente que se pudesse retratar e pudesse fazer uma nota de corregao desta noticia. 

O Vereador Rui Lopo pede a palavra so para mostrar concordancia com a reivindicagao do 

Centro de Satide do Alto do Seixalinho, e dizer As pessoas que tém de batalhar por aquilo que 

sdo os anseios e espectativas, e que o devem defender, junto dos autarcas. Tem ideia que os 
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Vereadores da CDU nao foram propriamente convidados a estar nesta iniciativa da Comissao de 

Utentes, conheceram a iniciativa e apresentaram-se por natureza espontanea, e o Vereador Rui 

Braga podia la ter ido porque era uma iniciativa aberta a todos. Diz ainda ao Vereador Rui Braga 

que uma coisa n€o diria no seu lugar, que é se nao tirarem a placa colocada a reivindicar o Centro 

de Satide do Alto Seixalinho, a fiscalizacgao vai la e retira 

O senhor Presidente, informou que é uma iniciativa do executivo e nao se esgota nele préprio, 

que ha muito caminho a seguir. 

O Vereador Bruno Vitorino informou que tém existido roubos de contadores de agua, 

questionando se a Camara consegue dizer quantos contadores foram substituidos e quais os 

custos que dai advém, quer custos diretos, quer os custos da respetiva ligacao. 

Relativamente a Cidade Sol, o Vereador tem varias questées. A primeira, solicitar que seja 

reposta a vedagao no parque infantil la existente. Depois, alertar para o facto de que atras do 

antigo Clube Juventude Desportiva da Cidade Sol existem esgotos sem tampa, e uma vez que 

ha uns anos atras uma crianga caiu num esgoto, solicita que se va verificar esta situacao. 

Alertou para a questao da falta de seguranga nas traseiras da Quinta da Mina, pois ha pessoas 

que foram assaltados a luz do dia e por isso pedem camaras de video vigilancia. E também 

necessario que as autoridades verifiquem a situacao das barracas que la existem, que devem ser 

retiradas, bem como os carros abandonados. O Vereador solicitou que hajam regras, bem como 

o cumprimento da lei. 

Ainda sobre a Cidade Sol, o Vereador salientou que é importante que exista algum equipamento 

desportivo, dado que é uma zona onde existe muita juventude. 

Informou, ainda, que foi alertado por municipes, que junto ao cemitério do Lavradio, existe uma 

praca de taxis que esta cadtica e solicita a necessidade de alguma intervencao. 

Informou, também, que sobre o viaduto que da acesso a estacao fluvial em frente a ADAO, ha 

um estacionamento desordenado e quem tiver carrinhos de bebés, dificilmente ali consegue 

passar, pelo que solicita, que o estacionamento seja disciplinado e intervencionado. 

Solicitou informac¢ao, sobre o valor previsto para a SUPERA, se era toral ou parcial, uma vez que 

© que estava na proposta foi metade dos 400 mil euros. 

O Vereador Jodo Pintassilgo informou, que sobre os contadores, nao tem conhecimento dessa 

sistematizacao de roubos. Que se substituiram os contadores e que ja foram pensadas medidas 

para evitar roubos. Informou, ainda, que nao ha esgotos sem tampas, mas sim, tampas 

removidas. 

O senhor Presidente procedeu, a inclusao, aprovada pelo executivo por Unanimidade na Ordem 

do Dia, da Saudac¢ao sobre o Dia Internacional da Mulher — Por uma sociedade justa, livre de 

   



  

  

Barreiro ATA N° 07-06/03 | 2019 
  

desigualdades e discriminagao, apresentada pelo Gabinete da Vereacao da CDU, integrado como 

ponto 17, e que sera votado no final no Periodo Antes da Ordem do Dia. 

4. 

10. 

11. 

12. 

13. 

14, 

15. 

16. 

af. 

PROPOSTA DE CONDICOES A INTEGRAR NAS PECAS CONCURSAIS RELATIVAS A QUINTA 

BRAAMCAMP; (GP_RB) 

ATA DA REUNIAO ORDINARIA PUBLICA DE CMB REALIZADA EM 17 DE DEZEMBRO DE 2018; 

(GP_DJAG) 

ATA DA REUNIAO EXTRAORDINARIA PRIVADA DE CMB REALIZADA EM 24 DE JANEIRO DE 2019; 

(GP_DJAG) 

ABERTURA DE CONCURSO PUBLICO COM PUBLICAGAO DE ANUNCIO NO JORNAL OFICIAL DA UNIAO 

EUROPEIA PARA PRESTACAO DE SERVICOS NA AREA DE SEGUROS; (GP_DFP) 

EMPREITADA DE AMPLIACAO DA ESCOLA BASICA E JARDIM DE INFANCIA N° 3 DO BARREIRO- 

CORREGAO DA MINUTA DE REVOGACAO DO CONTRATO; (GP_DOMEE) 

EMPREITADA DE AMPLIACAO DA ESCOLA BASICA E JARDIM DE INFANCIA N° 3 DO BARREIRO- 

APROVACAO DE TRABALHOS A MENOS E DA REVISAO DE PREGOS; (GP_DOMEE) 

ELEVADO INTERESSE E APOIO DA CAMARA MUNICIPAL DO BARREIRO A CANDIDATURA AO AVISO 

N.° POSEUR - 12 — 2018 — 18, RELATIVO AOS “INVESTIMENTOS NOS SISTEMAS EM BAIXA COM VISTA 

AO CONTROLO E REDUGAO DE PERDAS NOS SISTEMAS DE DISTRIBUICAO E ADUGAO DE AGUA’; 

(JP_DAHU) 

TRABALHOS A MAIS E PRORROGAGAO DE PRAZO DA EMPREITADA DE CONSTRUGAO DA REDE DE 

DRENAGEM DOMESTICA DA PENALVA; (JP_DAHU/GEP) 

VENDA DE CATALOGO “CAPITULO 1” - EXPOSICAO DA ASSOCIAGAO PADA; (SF_DCPC) 

ATRIBUICAO DE SUBSIDIO AO CLUBE NAVAL BARREIRENSE —- REPRESENTAGAO DO MUNICIPIO; 

(SF_DEDA) 

ATRIBUICAO DE SUBSIDIO AO MOTO CLUBE DO BARREIRO; (SF_DEDA) 

INICIO DO PROCEDIMENTO DE ALTERACAO DO REGULAMENTO MUNICIPAL SOBRE O REGIME 

JURIDICO, REGRAS DE ACESSO, ATRIBUICAO E GESTAO DAS HABITAGOES SOCIAIS DO MUNICIPIO 

DO BARREIRO; (SF_DISISH) 

OPERAGAO DE LOTEAMENTO DE INICIATIVA MUNICIPAL COM APOIO DA ADMINISTRACAO 

CONJUNTA DA AUGI N.4, QUINTA FRANCISCO RODRIGUES; (RB_DPOTIG) 

1° ADITAMENTO AO ALVARA DE LOTEAMENTO N.° 4/10- QUINTA DE S. JOAO SUL, PALHAIS- SIROCO 

CONSTRUCAO CIVIL E OBRAS PUBLICAS, S. A.; (RB_DGRRUL) 

ORDENACAO DAS PROPOSTAS POR ORDEM DE CHEGADA; (BV_GVBV) 

ACIDENTE NO DECORRER DO EVENTO “STREET FEST 2018”; (BV_GEJ) 

SAUDACAO — DIA INTERNACIONAL DA MULHER - POR UMA SOCIEDADE JUSTA, LIVRE DE 

DESIGUALDADES E DISCRIMINACAO 
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Procedeu, por ultimo a votagao da Saudagao, incluso como anexo no ponto 17. 

- ORDEM DO DIA - 

1. Proposta de condig6es a integrar nas pegas concursais relativas 4a Quinta Braamcamp 

A proposta foi retirada encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo B”. 

2. Ata da reuniao ordinaria publica de CMB realizada em 17 de dezembro de 2018 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagado n° 109/2019 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo C”. 

A Senhora Vereadora Sofia Martins nao participou na votagdo conforme o disposto no n.2 3 do art.2 34 do 

DL n.2 4/2015 de 7 de janeiro. 

3. Ata da reuniao extraordinaria privada de CMB realizada em 24 de janeiro de 2019 

A proposta foi retirada encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo D”. 

4. Abertura de concurso publico com publicagao de anuncio no Jornal Oficial da Uniao 

Europeia para prestagao de servicos na area de seguros 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagao n° 110/2019 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo E”. 

5. Empreitada de ampliagado da Escola Basica e Jardim de Infancia n° 3 do Barreiro- 

corregao da minuta de revogac¢ao do contrato 

A Camara Municipal aprovou por MAIORIA, com 5 votos a favor do PS e PSD e 4 Abstengées da 

CDU, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor Presidente, que 

passou a integrar a Deliberagao n° 111/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como 

“Anexo F”. 

6. Empreitada de ampliagao da Escola Basica e Jardim de Infancia n° 3 do Barreiro- 

aprovacao de trabalhos a menos e da revisdo de pregos 

A Camara Municipal aprovou por MAIORIA, com 5 votos a favor do PS e PSD e 4 Abstengées da 

CDU, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor Presidente, que
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passou a integrar a Deliberagao n° 112/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como 

“Anexo G”. 

7. Elevado interesse e apoio da Camara Municipal do Barreiro 4 candidatura ao aviso n.° 

POSEUR — 12 — 2018 — 18, relativo aos “Investimentos nos sistemas em baixa com vista ao 

controlo e redugao de perdas nos sistemas de distribuigao e adugao de agua” 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Vereador Joao Pintassilgo, que passou a integrar a Deliberagao n° 

113/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo H”. 

8. Trabalhos a mais e prorrogagao de prazo da empreitada de construgdo da rede de 

drenagem doméstica da Penalva 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Vereador Joao Pintassilgo, que passou a integrar a Deliberagao n° 

114/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo I”. 

9. Venda de catalogo “Capitulo 1” - Exposi¢ao da Associagao PADA 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a Deliberagao n° 

115/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo J”. 

10. Atribuigao de subsidio ao Clube Naval Barreirense — Representagao do Municipio 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a Deliberagao n° 

116/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo K”. 

11. Atribuigao de subsidio ao Moto Clube do Barreiro 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a Deliberagao n° 

117/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo L”. 

12. Inicio do procedimento de alteragao do Regulamento Municipal sobre o regime juridico, 

regras de acesso, atribuigao e gestao das habitagdes sociais do Municipio do Barreiro 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a Deliberagao n° 

118/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo M”. 

   



  

i 

‘Cc,’ i 
Barreiro ATA N° 07-06/03 | 2019 
  

13. Operagao de loteamento de iniciativa Municipal com apoio da administragao conjunta 

da AUGI n.4, Quinta Francisco Rodrigues 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Vereador Rui Braga, que passou a integrar a Deliberagao n° 119/2019 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo N”. 

14. 1° Aditamento ao alvara de loteamento n.° 4/10- Quinta de S. Joao Sul, Palhais- Siroco 

Construgao Civil e Obras Publicas, S. A. 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Vereador Rui Braga, que passou a integrar a Deliberagao n° 120/2019 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo O”. 

15. Ordenagao das propostas por ordem de chegada 

A proposta foi retirada encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo P”. 
  

16. Acidente no decorrer do evento “STREET FEST 2018” 

A proposta foi retirada encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo Q”. 

17. Saudacgaéo — Dia Internacional da Mulher — Por uma sociedade justa, livre de 

desigualdades e discriminacao 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Gabinete da Vereagao da CDU, que passou a integrar a Deliberagao n° 

121/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo R’. 

PERIODO DE INTERVENGAO DO PUBLICO - 

Encerrada a ordem de trabalhos, nos termos do disposto no art.° 49° n° 1 da Lei n° 75/2013, de 

12 de setembro, fixou o Sr. Presidente um periodo de intervengao aberto ao publico e convidando 

- lo a fazerem a sua inscrigao, tendo-se verificado 6 inscricdes. 

O municipe Manuel Fernandes informou, que em Palhais existe uma sobrecarga de trafego 

automovel na Rua Almirante Reis e Av. Fuzileiros Navais, pelo que, deixa um apelo para que se 

tomem as medidas necessarias. 
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Informou, também, que a praia de Palhais, que esta em acentuada degradagao, caiu no 

esquecimento. Que a ligagéo do saneamento da Rua Monteiro Vinhais, continuam a ser 

descarregados para a praia. 

A municipe Carla Marina Santos informou, que a Quinta Braamcamp, é um espaco classificado, 

que uma parte pertence a rede ecoldgica nacional e tem um PDM com quase % de século e nao 

se sabe que se tenha feito nenhum estudo de impacto ambiental, porque razao nao se avancga 

com o estudo de impacto ambiental 

A municipe Maria José Batista informou, que em nome das seguintes familias: Bernardo, Botas, 

Borges, Ferreira, Franco, Furtado, Gato, Henriques, Machado, Matias, Marques, Mendes, 

Pereira, Neves, Pratas, Presddio, Raposo, Salgado, Salvador, Santos, Silva e Tostao, familias 

estas, que residem no espaco envolvente Casa Tunisa, também conhecido por Casa Marujo, 

junto ao Caminho Municipal 28, entre a Urbanizagao da Quinta do Peliche e a rotunda que faz a 

travessia do IC 21, na Penalva, vem mostrar a sua grande revolta por esta povoagao ter ficado 

esquecida, aquando do plano de viagem dos TCB, enquanto decorrem as obras das AUGIS da 

Penalva. Que é lamentavel que esta parte da freguesia que pertence a Uniao de Freguesias de 

Palhais e Coina esteja sempre a ser esquecida pela Autarquia e pelos TCB. 

Informou, ainda, que tem de fazer o percurso a pé até ao Alto da Santa, que é onde existe uma 

paragem mais proxima, que o percurso nao tem passeios pedonais, com risco para todos, 

sobretudo para as criangcas e para as pessoas com pouca capacidade de mobilidade, que 

percorrem uma extens4o de dois quilometros, faltando ainda a iluminagao publica suficiente e 

também o facto de nao existir aglomerado populacional, tornando a seguranga dos transeuntes 

um perigo. 

O Vereador Rui Braga informou, que sobre o transito na freguesia de Palhais ira recolher mais 

elementos. 

Informou, que sobre a Quinta do Braamcamp, € necessario garantir que tudo o que venha a ser 

feito, defenda os interesses dos Barreirenses, mas algo economicamente e ambientalmente 

sustentavel. 

O Vereador Joao Pintassilgo informou, que o projeto para saneamento do esgoto doméstico e 

pluvial da Rua Monteiro Vinhais, esta adjudicado, e em breve entrara em obra. 

Informou, ainda, que sobre a praia, esta prevista a limpeza da mesma. 

Informou, ainda, que o abaixo assinado foi enviado para os servigos. O assunto vai ser analisado, 

se ha alternativa para nao serem prejudicadas as pessoas da Quinta do Peliche. 

O municipe José Encarnagao informou, que faz parte da Comissao de Utentes dos Servigos 

Publicos e que tiveram uma atitude na qual foi pedido ao Presidente da Camara, Assembleia 
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Municipal e partidos politicos, uma reuniao, que estao perante uma candidatura que pode nao 

ser aprovada, que efetivamente a populacgao do Alto do Seixalinho escreveu na placa local 

“destinado a construgao do centro de satide”, e a Comissao assume com toda a clareza que é 

auténoma para tomar as suas decisées, nao foi uma iniciativa da CDU, mas sim uma tribuna 

publica. 

Informou, ainda, que sobre o “Passe Navegante”, deviamos todos congratularmo-nos por esta 

medida. 

O municipe Nelson Sitima informou, que ficou indignado com o esclarecimento da Quinta 

Braamcamp, sobre a venda da Quinta. A minha indignagao foi avassaladora bem como de outras 

pessoas da qual resultou uma petigao online contra a venda da Quinta. Ha os que acham que 

aquilo deve ser um jardim, outros acham que deve ser uma zona de turismo e lazer, agora o 

comum é a nao venda total do terreno, considerando ser um erro total, desprezando um ato de 

gestao que considera brilhante que foi a compra da venda da Quinta. Acho incrivel, que aquilo a 

partir do omento que for vendido é do prioritario, nado se iludam. 

A municipe Joana Carneiro pergunta, como garantem que se venderem o terreno da Quinta 

Braamcamp, se 0 terreno nao sera posteriormente vendido a outras pessoas. O que vai acontecer 

na Quinta Braamcamp pode condicionar 0 acesso dos barreirenses. Como podem garantir que 

isto nao vai acontecer. 

O Vereador Joao Pintassilgo informou, que sobre 0 passe intermodal, sera um passe navegante 

e moita que custard 30€ e o passe navegante que custara 40€. 

E um problema que todos os cartées tém que se fazer a reconfiguracao do perfil pelo que se ira 

reforcar a reconfiguragao no espacgo do forum barreiro no espago mobilidade que suportara esses 

equipamentos, para ocorrer com mais celeridade. 

O Vereador Rui Braga informou, que acredita na lei, que propdem uma venda condicionada 

aquilo que sdo os interesses dos Barreirenses. E possivel dizer ao comprador que que tem de 

reconstruir 0 moinho, é possivel dizer que tem de arranjar as margens da caldeira. Quem quiser 

comprar tem de preencher certos requisitos, se nao, nao compra. E possivel criarmos condicdes 

de venda que defendam os nossos interesses, € possivel dizer para se construir habitagao ou 

nao. O PDM esta em vigor, existe a capacidade de infraestruturas e edificar na Braamcamp, a 

op¢gao que existe € que aquilo que venha a existir, seja com qualidade e no interesse dos 

Barreirenses. N&o nos interessa vender a Braamcamp, mas que se realize um projeto que seja 

real, correspondendo as condi¢gées de venda, com prazos, com reversdo se for possivel, regras 

claras e limpas, seja quem for o comprador. 

O senhor Presidente informou, que é claro que um projeto tem de defender os interesses do 

Barreiro, garantindo a reconstrugao daquele espago abandonado, reconstruc¢ao do patrimonio, a 
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reutilizagao do espago, a capacidade de manter o espaco e é certamente esse caminho que estao 

dispostos a trilhar. 

O Senhor Presidente da Camara declarou encerrada a presente reuniao, pelas vinte e duas horas 

e quarenta minutos, nada mais havendo a tratar da qual, para constar, se lavrou a presente ata, 

nos termos do artigo 57.° da Lei n.° 75/2013, de 12 de setembro. 

  

Todas as intervencées feitas no periodo “antes da ordem do dia”, e aquando da apresentacao 

das propostas, encontram-se devidamente gravadas em formato digital (CD), podendo ser 

consultado no armazenamento audio e ficando os mesmos a fazer parte integrante desta ata. 

Para constar e produzir os seus efeitos legais, lavrou-se a presente ata que, apos lida e aprovada 

por UNANIMIDADE na reuniao de cinco de fevereiro de 2020 vai por mim ser assinada, Fernanda 

Garcia, Técnica Superior, Jurista, que a lavrei na qualidade de secretaria e pelo Sr. Presidente 

da Camara Frederico Rosa. 

O Presidente Secretaria 

lam Z Con (Lin 
‘ (Frederico Rosa) (Fernanda Garcia) 

  

 


